EXPONENCIÁLNA FUNKCIA
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2. Presvedčte sa, že funkcia 
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3.  Rozhodnite, čí číslo 
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 je kladné alebo záporné. Svoje tvrdenie odôvodnite.
4. Daná sú funkcie 
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. Určte všetky 
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5. Daná je funkcia 
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. Určte všetky 
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6. Ktoré z čísel 
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7. Porovnajte nasledujúce dvojice čísel: 
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8. Daná je funkcia 
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 Určte inverznú funkciu, definičné obory a obory hodnôt obidvoch funkcií.
9. Daná je funkcia 
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a. Načrtnite graf 
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b. Zistite, pre ktoré 
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i. dve riešenia,

ii. jedno riešenie.

c. Nájdite predpis 
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10. Načrtnite graf funkcie f: 

a) 
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11. Načrtnite graf funkcie 
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 a určte jej základné vlastnosti.
12. Funkcia f: y = 3x - 2 je

(A) zdola ohraničená, zhora neohraničená a klesajúca.

(B) zdola ohraničená, zhora neohraničená a rastúca.

(C) zdola neohraničená, zhora ohraničená a klesajúca.

(D) zdola neohraničená, zhora ohraničená a rastúca.

(E) neohraničená zdola aj zhora a rastúca.
13. Exponenciálna funkcia  f : y=ax  má v bode x =3  hodnotu f(3) = 
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14.
Daná je funkcia 
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a) Načrtnite graf funkcie f. Určte D(f), H(f), popíšte vlastnosti funkcie f.

b) Určte inverznú funkciu k funkcii f.

c) Určte, pre ktoré 
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LOGARITMICKÁ FUNKCIA
1. Vypočítajte: 

a) 
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2. Určte definičný obor funkcie f:

a) 
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b) 
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c) 
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e) 
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3. Daná je funkcia 
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a) Určte 
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b) Nájdite všetky 
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c) Nakreslite graf funkcie 
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d) Určte počet koreňov rovnice 
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4. Určte všetky 
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5. Určte všetky 
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6. 
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. Určte všetky 
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7. Načrtnite graf funkcie f: 

a) 
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8. Daná je funkcia 
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a) Určite 
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b) načrtnite graf funkcie f, 

c) urči 
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9. Určite definičný obor funkcie: a) 
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10. Daná je funkcia 
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Pre ktorá 
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12. Ak M je množina všetkých x
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R, pre ktoré nadobúda logaritmická funkcia f : y = log0,2 (4x -1)
kladné funkčné hodnoty, tak M =

(A) (0; 0,5). 

(B) (0,25; 0,5). 
(C) (0,25; 
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(D) (0,3; 
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13. Určte  x-ovú súradnicu bodu, v ktorom graf funkcie y =2log10 (3x +1) - 4 pretína x-ovú os.
14. Na obrázku je graf logaritmickej funkcie f:  y= b + logax .Nájdite predpis tejto funkcie a zapíšte hodnotu a.
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Na obrazku je graf logaritmickej funkcie
f:y=b+log,x.
Néjdite predpis tejto funkcie a do odpovedo-

vého harka zapiste hodnotu a.

Rovnica log(x + 18) — log x = 1 ma v mnoZine R prave jeden korefi. Najdite ho.

,Néjdite kladné ¢&islo x s touto vilastnostou: Ak x zvaésime o 18, zvacsi sa jeho dekadicky





15. Vypočítajte hodnotu výrazu: 
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16. Určite číslo x: 
a) log x = 3log m + 2logn-
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b) log x = log c + 3 log 
[image: image84.wmf]p

+log(x - 4) –log(x + 4)

c) log x = log 4 + log
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+3log r – log 3.  

17. Zlogaritmujte výraz (pri základe a): 
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18. Určite koeficienty a, b tak, aby graf danej funkcie f prechádzal bodmi A, B. Rozhodnite, či bod C patrí grafu tejto funkcie. f: y = a. log x + b, A[0,1; 1], B[10; 3], C[0,01; 0]
19. Dané sú funkcie : 
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a) Určte definičné obory daných funkcií. 

b) Nakreslite grafy daných funkcií.

c) Nájdite predpis funkcie inverznej k funkcii k  (ak existuje).
d) Vyberte rastúce funkcie.

e) Riešte rovnicu  
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f) Ako sa zmení riešenie v úlohe e) ak 
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20. Daná je funkcia
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 Dokážte, že pre 
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21. Využitím vlastností exponenciálnej a logaritmickej funkcie overte platnosť tvrdení:
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